Anuncian movilizaciones contra el cable de alta tensión en El Yelmo
El Ayuntamiento de Segura de la Sierra, empresarios y deportistas se han unido en una plataforma de lucha 

29.08.09 -  LORENA CÁDIZ  | SEGURA DE LA SIERRA

El club de parapente El Yelmo, asociaciones deportivas de la comarca de la Sierra de Segura, asociaciones culturales, hosteleros, empresas de turismo rural y turismo activo, con el apoyo directo del Ayuntamiento de Segura de la Sierra, se han unido en una plataforma denominada 'Salvemos El Yelmo', que tiene como único objetivo que se paralicen los trabajos para la instalación de una línea de alta tensión en la zona de aterrizaje de El Yelmo. 

La línea la está levantando Sevillana-Endesa y va desde el Tranco, en Beas, hasta Orcera, para mejorar el suministro eléctrico de toda esa zona. El problema es que atraviesa Cortijos Nuevos y, más concretamente la zona de aterrizaje de los parapentes, con lo que, de instalarse definitivamente, acabaría no sólo con un deporte en auge sino con un negocio que no ha dejado de crecer y que deja importantes ingresos a Segura de la Sierra, no sólo durante el Festival del Aire si no también durante el resto del año. 

«El principal problema es que la compañía Endesa cuenta con todos los permisos para hacer la obra porque se le concedieron en 2004 y nadie iba a pensar entonces que el parapente, que entonces se estaba iniciando, iba a desarrollarse de la manera en que lo ha hecho», explica la alcaldesa en funciones, María Esperanza Chinchilla. 

El Ayuntamiento ya ha mantenido más de un encuentro con la compañía y al final el único punto al que llegan es que si se produce algún cambio (soterrar los cables o cambiar el trazado) lo debe de financiar el Ayuntamiento porque Endesa no se hace responsable. 

El problema es que mientras el Ayuntamiento piensa como asumirá ese gasto y pide colaboración a administraciones superiores, como la Diputación o la Junta de Andalucía, la empresa eléctrica ha seguido construyendo y ha levantado ya los postes. «No han dejado de trabajar y ahora no sólo habrá que cambiar el trazado, que tiene una gran dificultad si no echar abajo los postes», dice la alcaldesa en funciones. Por eso, para impedir esa situación se ha creado la plataforma y «estamos programando movilizaciones para el mes de septiembre». 
Obra necesaria 
Por su parte, desde la compañía reconocen que siguen trabajando, aunque puntualizan que han empezado por los extremos de la red para que la zona de vuelo (en el centro) aún no se vea afectada. Aún así, en caso de cambiar el trazado afirman que tendrá que ser el Ayuntamiento que corra con los gastos de retirar los postes y hacer los cambios, pero «mientras toman una decisión y no lo comunican oficialmente no podemos dejar de trabajar. Esta obra es necesaria», dicen desde la compañía. 

FUENTE : http://www.ideal.es/jaen/20090829/provincia/anuncian-movilizaciones-contra-cable-20090829.html 
Preocupación en Segura por el avance de las torres eléctricas en El Yelmo
 
En los ayuntamientos de la comarca se recogen firmas contra el cableado eléctrico que se está levantando

04.09.09 - MAMEN RODRÍGUEZ | SEGURA DE LA SIERRA

Una nueva 'desgracia' se cierne sobre la Sierra de Segura. El origen es humano y antinatural. El proyecto se inició con la buena intención de mejorar el servicio y reducir los cortes de suministro en los pueblos y aldeas de la zona norte del Parque Natural de las Sierras de Segura, Cazorla y las Villas. Para ello, la compañía Sevillana-Endesa perfiló una posible línea de alta tensión entre la central hidroeléctrica de El Tranco y Orcera.

El trazado recto, obtenido con todos los permisos necesarios, está resultando objeto de perplejidad y asombro en todos los residentes y visitantes que contemplan este verano cómo se levantan enormes moles metálicas de casi treinta metros en el eje más turístico y bello de la sierra segureña, un valle virgen, sin las temidas construcciones ilegales y que conforma desde hace unos años la apreciada estación de vuelo libre El Yelmo, donde evolucionan con sus parapentes pilotos venidos de todas partes del mundo a lo largo de todo el año y se celebra cada principios de julio el FIA, Festival Internacional del Aire, que ha alcanzado su décima edición.
 
Hornos de Segura también ve dañado su principal tirón turístico: el espectacular paisaje que conforma su enclave sobre la roca desde lejos, fotografiado cada año por miles de visitantes. Flaco favor para el turismo, la hostelería y el medio ambiente de nuestra provincia.


Movilizaciones 

Así lo sienten los ciudadanos y sus representantes en la comarca. Por ello, justo cuando se acaba de presentar el plan de revitalización turística para esta tierra, reserva de la biosfera, parque natural y zona de especial protección para las aves, la gente y las instituciones se movilizan para intentar paralizar estos trabajos.

Resulta curioso y paradójico que la ilusión y el esfuerzo realizado por Segura de la Sierra, que en 1986 buscó opciones de desarrollo sostenible mediante la visita de Manuel Cerdán, entonces alcalde, y Ricardo Castillo, director de Radio Sierra, al campeonato de Europa de parapente en Cenes de la Vega (Granada), ahora se pueden tirar por la borda por no haberse calibrado el daño inmenso del proyecto con ese trazado casi recto de 20 kilómetros y por no disponer el consistorio segureño de 1,4 millones de euros que supondría el soterramiento de la línea eléctrica en cuestión

Muchas personas han estampado su firma en contra de este dislate; para ello se han habilitado documentos en los ayuntamientos bajo el lema «Sí al parapente, Sí al progreso, No a cualquier precio». La opinión pública debate en los foros y sale a la calle mientras espera la reacción de los altos cargos de la administración provincial, autonómica y de la empresa suministradora


Hago un llamamiento a que todo el mundo que se sienta Segureño y la gente que nos aprecia y ama esta joya verde y viva de Jaén se pase a firmar en contra de las Torres de alta tensión por los 13 Ayuntamientos de la Comarca. Muchas gracias amigos siempre estaremos agradecidos. Pásalo 

http://www.ideal.es/jaen/20090904/provincia/preocupacion-segura-avance-torres-20090904.html
Compromiso institucional para desviar la línea eléctrica en Segura 
Martes, 15 de Septiembre de 2009 11:40 PROVINCIA - NOTICIAS PROVINCIALES 

Nuria López Priego / Jaén
La instalación de la línea de alta tensión entre El Tranco y Orcera está “al 70%”. El tiempo para paralizar los trabajos apremia. Pero el Ayuntamiento de Segura tiene ahora un as bajo la manga: el compromiso de la Junta y de la Diputación para reunir esos 1,6 millones de euros necesarios para desviar la línea.

Están en juego la zona de vuelo libre y citas internacionales como el Festival del Cine  del Aire. El alcalde de Segura de la Sierra, el socialista Jacinto Viedma, es muy consciente de ello. Por eso, una vez que la plataforma Salvemos El Yelmo alzó la voz contra el trazado de la línea eléctrica que Sevillana-Endesa construye entre El Tranco y Orcera, el Ayuntamiento no ha dejado de buscar la forma de poder paralizar un proyecto que, en su día, sin embargo, contó con su beneplácito y con el de administraciones como la Junta.
Aunque suspender los trabajos es más difícil cada día que pasa, puesto que las “obras se encuentran al 70 por ciento” y “ya se están poniendo los postes en Hornos”             —según Viedma—, el equipo de Gobierno cuenta desde hace un par de semanas con el “compromiso” expreso de la Junta de Andalucía y de la Diputación provincial para desviar el trazado de esta polémica línea de alta tensión. En vez de pasar por el campo de fútbol y por la pista de aterrizaje de parapentes de El Ojuelo, se desviaría “entre los Montes de Beas y Cortijos Nuevos”, anunció el alcalde de Segura a este periódico. Ambas administraciones se han comprometido a aportar esos 1,6 millones de euros necesarios para cambiar la línea. “Lo importante es que Sevillana-Endesa paralice las obras en cuanto tengamos el dinero”, comenta Viedma, que, la semana pasada, se reunió con los miembros de la plataforma para anunciarles el compromiso de estas dos administraciones.
Desde el colectivo, Jesús Olivares y el ecologista Javier Broncano valoran el acuerdo, pero señala Olivares:  “Lo interesante son los hechos y estos son que la empresa instaladora de la línea sigue poniendo postes. Cuando la instalación esté terminada será difícil modificarla y más costosa que si ya se estuvieran acometiendo los cambios de trazado”.


FUENTE: http://www.diariojaen.es/index.php/menuprovincia/58-notprovinciales/11000-compromiso-institucional-para-desviar-la-linea-electrica-en-segura 
Segura de la Sierra consigue apoyos para desviar la línea de alta tensión
Varias administraciones asumirán el coste de 1,5 millones para el cambio

22.09.09 - LORENA CÁDIZ  | SEGURA DE LA SIERRA

El nuevo trazado discurrirá ahora entre Cortijos Nuevos y los montes de BeasEl Ayuntamiento pide que, ante este compromiso, se paralicen ya las obras

La polémica surgida en Segura de la Sierra por la línea eléctrica de alta tensión que la compañía Sevillana-Endesa estaba levantando en plena zona de vuelo de parapente, toca a su fin. Así lo confirma el alcalde del municipio, Jacinto Viedma, quien, tras varias negociaciones, ha conseguido el compromiso de administraciones superiores como la Junta de Andalucía o la Diputación Provincial para que aporten el dinero que cuesta el desvío en la ruta del cableado. Concretamente, 1,5 millones de euros. 

«Los cables discurrirán ahora entre Cortijos Nuevos y los montes de Beas de Segura, mientras que antes el recorrido era entre Cortijos Nuevos y El Ojuelo, con lo que se veía a afectada la zona de vuelo, la zona de aterrizaje y el espacio donde se celebra el Festival Internacional del Aire», explica el primer edil.
Próxima reunión 
El siguiente paso para el cambio de ruta será una reunión con miembros de la compañía eléctrica en Sevilla en los próximos días. «Lo primero es que se paralicen las obras y que, aunque los postes ya están puestos, no coloquen los cables de alta tensión para que el próximo festival no se vea afectado», afirma Viedma. 

Y es que ante la negativa de la compañía eléctrica a parar las obras, basándose en que cuenta con todos los permisos medioambientales e incluso los del Ayuntamiento, otorgados años atrás antes del triunfo del parapente, en estos meses en los que el Ayuntamiento ha estado buscando apoyos en otras administraciones, los trabajos han avanzado hasta levantar postes de grandes dimensiones que, una vez que se apruebe el nuevo trazado, tendrán que echarse abajo, un coste extra, que, según apuntó en su momento la compañía, tendrá que ser asumido también por el Ayuntamiento o por cualquier otra administración pública. 

Al mismo tiempo que se llevaban a cabo todas estas negociaciones, en el municipio, y en toda la comarca de Segura, se iniciaba también una movilización ciudadana contra el nuevo tendido eléctrico. El club de parapente El Yelmo, asociaciones deportivas de la comarca de la Sierra de Segura, asociaciones culturales, hosteleros, empresas de turismo rural y turismo activo, con el apoyo del Ayuntamiento de Segura de la Sierra, se unieron en una plataforma denominada 'Salvemos El Yelmo', que tiene como único objetivo que se paralicen los trabajos. 

Por su parte, la compañía siempre ha defendido que siguen trabajando, aunque por los extremos de la red para que la zona de vuelo (en el centro) aún no se vea afectada, porque esta es una obra necesaria».
FUENTE :  http://www.ideal.es/jaen/20090922/provincia/segura-sierra-consigue-apoyos-20090922.html 
Vuelo sin cables en Segura 

La Administración pagará los más de 1,5 millones del desvío de la línea eléctrica para que no atraviese la zona de vuelo de Segura

03.06.10 - 01:08 - LORENA CÁDIZ | JAÉN.
Final del formulario

A falta de un mes para que comience el Festival Internacional del Aire (FIA) en Segura de la Sierra, ya está el acuerdo cerrado para que la compañía Sevillana Endesa no siga construyendo la línea eléctrica entre Orcera y El Tranco y que, en el término municipal de Segura de la Sierra, pasaba por Ojuelo y Cortijos Nuevos, justo donde se ubica la zona de aterrizaje de los parapentes y donde se celebra el Festival. 

Tal y como había anunciado la compañía eléctrica, no será ésta la que asuma el cambio de trazado, cuantificado desde el Ayuntamiento en aproximadamente 1, 5 millones de euros. Sevillana-Endesa siempre ha defendido que cuenta con todos los permisos necesarios, concedidos en el año 2004, con el visto bueno del Ayuntamiento segureño, que entonces no calculaba que el parapente sería tan importante para este municipio. 

Será la Junta de Andalucía, la Diputación y el Ayuntamiento, éste último dentro de sus posibilidades, los que se hagan cargo del coste del cambio de trazado y de la inversión extra que supondrá derribar los postes que ya se habían levantado y que a día de hoy permanecen sin cables. «Los postes siguen ahí, pero ya estaban cuando se celebró el festival el año pasado. No son un problema desde el momento que no se han puesto los cables», explica el alcalde de Segura de la Sierra, Jacinto Viedma.

Por su parte, desde Sevillana confirman la existencia del acuerdo y aseguran que lo que han hecho hasta el momento ha sido ejecutar la línea desde la subestación de salida hasta el campo de aterrizaje y desde el otro límite del campo hasta la subestación de entrada. Eso supone que el resto de la línea está terminada y que sólo queda la zona que es necesario desviar. «Estamos a la espera de que la Administración nos diga que podemos comenzar las obras». 

Sin expropiación 

Eso será cuando el presupuesto esté listo y aprobado y cuando haya acuerdo con los propietarios de los terrenos por donde tendrá que pasar la nueva línea. «Durante todo este tiempo hemos estado negociando, tanto el Ayuntamiento de Hornos como el de Segura de la Sierra, con los propietarios de los terrenos y ya contamos con todas las firmas menos dos o tres, pero porque no hemos logrado encontrar a los dueños», dice Viedma, que asegura que con esto pretenden que el proceso sea más fácil y más rápido. «No queremos que haya que llegar a un proceso de expropiación que lo alargaría todo, sobre todo porque esta línea eléctrica es una obra de interés social que venía a solucionar el problema de los apagones en toda esta zona».

FUENTE:  http://www.ideal.es/jaen/v/20100603/provincia/vuelo-cables-segura-20100603.html 
